

## 柳市垃圾焚烧发电工程 进入工程施工阶段

# 2012年能处理我市大部分垃圾

“

8月9日，乐清市柳市垃圾焚烧发电工程综合楼正式开工建设，这标志着乐清市柳市垃圾焚烧发电工程各项前期准备工作已完成，正式进入工程施工阶段，预计于2012年初投入生产。

该工程由德力西长江环保投资有限公司投资建设，是一项集基础设施、环境保护、再生能源为一体的民生工程，将全面实现乐清大部分地区生活垃圾的“减量化、无害化、资源化”处理。

”

### 采用目前最先进的处理技术

据了解，乐清市柳市垃圾焚烧发电工程已不是该公司投资的首个垃圾焚烧发电项目。此前公司与浙江大学能源清洁利用国家重点实验室结成战略联盟，在平湖市投资的生活垃圾焚烧发电工程已于2009年成功并网发电。

乐清市柳市垃圾焚烧发电工程将总结平湖项目的成功经

验，采用国内先进的“异重循环流化床垃圾焚烧处理”技术，建设垃圾预处理、垃圾焚烧发电、烟气和灰渣处理、自动化控制及环保在线检测仪表等设施。首期工程日处理垃圾800吨，终期日处理生活垃圾1200吨。

### 可处理乐清大部分生活垃圾

据了解，我市日产生生活垃圾2300多吨，垃圾总量每年还在以约10%的速度递增。

垃圾处理大多采取简易填埋或堆放的处理方式，随着城市人口增加，垃圾增量越来越大，土地高度紧缺成为最大的资源窘境。而现有的垃圾场大部分面临饱和，我市垃圾面临无处可倒的局面。同时填埋形成庞大的地下垃圾带，对土壤、水质等产生严

重污染。如何解决垃圾无害化处理的问题成了当务之急。

柳市垃圾发电项目将利用生活垃圾焚烧生产的热能发电，生活垃圾经过850摄氏度以上高温焚烧，残渣体积减少90%以上，重量减少80%以上，烟气经净化处理按欧盟标准控制排放。这个工程不仅可解决垃圾污染问题，而且可使垃圾变废为宝。

### 气体排放24小时接受网上监控

近几年，国内有的媒体在介绍垃圾焚烧的危害，造成附近居民人心惶惶。对此，中国科学院生态环境研究中心研究员出示一份客观分析报告，表示垃圾焚烧确实存在二次污染问题，但二噁英的排放量非常少。全球二噁英排放量为130公斤毒性当量，中国垃圾焚烧年排放量在300克左右，从根本上反对垃圾焚烧很不科学。

(杨湘娇)

面对我市部分市民的担心，德力西长江环保投资有限公司乐清项目负责人介绍，该项目相当大的投资用于“三废”污染防治措施建设和监测设备，确保烟气排放的指标达到欧盟标准，将二噁英排放控制在最低限度，不会影响周边居民健康。建成后的垃圾焚烧发电厂将装上在线监测设备，气体排放接受环保部门24小时连网监控。

### 绿色营活动走进西门岛 呼吁人们保护生态环境

8月14日，14天绿色营活动的最后一天，来自全国不同地区不同高校的17位怀揣梦想和环保热情的大学生选择雁荡山灵峰景区进行后期成果——绿地图初稿的展示(如上图)以及调研报告，对游客进行保护湿地环境宣传。

据了解，浙江省第二届大学生绿色营由浙江大学唯一的环保社团绿之源协会主办，并获得温

地使者的支持。本届绿色营以“探索滩涂利用方式对生态环境和民生的影响”为主题，通过实地入户访谈调研和生物多样性的调研，探讨目前浙江温州湾地区各种滩涂开发利用方式对当地环境和民生的影响。

在14天释放自我亲近自然的生活中，这群大学生自发组织当地孩子进行环境及文化课教

育，如在西门岛寄宿小学交流，进行室外活动及露营、露天会议，通过自己做饭做菜，学会自理生活体验生活乐趣。营员们每天例行的露天观星会议进行思想碰撞，深化了他们对环保的理解。后期的湿地保护宣传和成果展示，意在引导人们更加深入地了解湿地，让人们更加有心地去保护环境。

(徐玉婷)

### 创建省环保模范城市 我市还有4项指标需发力



图为钟前水库

根据《浙江省环境保护模范城市考核指标实施细则(试行)》要求，省环保模范城市考核指标分基本条件指标、具体考核指标两大部分共15项，具体考核经济社会、环境质量、环境建设、环境管理四个方面。目前，我市已有11项指标达标或基本达标，尚有4项指标存在差距。

基本条件指标3项，分别

为：城市辖区内无省级环境保护(准)重点监管区；出境水水质按地表水环境功能区要求稳定达标；近三年城市辖区内未发生重大、特大环境污染和生态破坏事故，前一年未有重大违反环保法律法规的案件，制定环境突发事件应急预案并进行演练。

具体考核指标12项，其中包括3项经济社会指标，4项环

### 我的环保生活

#### 我家的“抠门事”

“一粥一饭，当思来之不易；一针一线，恒念物力维艰。”这是稍有文化的爷爷挂在嘴边的口头禅。都什么社会了，还是一脑袋的老思想，我在心里偷偷嘀咕着。

爷爷奶奶都已退休，每月拿着固定的退休金，可他们俩都很“抠门”。就说上个星期天吧，爸爸妈妈不在家，我就到爷爷家蹭饭，还没到十点钟，爷爷就把米淘洗好放在米篮子里，说让米“醒醒”，半小时后才把米下锅，煮饭时爷爷站在一旁，只等高压锅一“嘎”，马上关掉灶台上的开关，将高压锅装入一个泡沫箱，然后转头不无得意地跟我说“这样可省一半的煤气呢！”我半信半疑，这样饭能熟吗？在家里妈妈可是让高压锅至少“唱”两三分种呢。爷爷像是看出了我的怀疑，当我吃着又香又软的饭时，特地说：“饭不生吧？”

吃完饭，爷爷接了一个电话就出去了，奶奶曾中风，手脚不利索，中午洗碗的任务就交给我了，我学着妈妈洗碗的样子，先把自来水冲一下碗，再用洗洁精擦，可找遍厨房也没找到洗洁精。奶奶告诉我，她家没有洗洁精，只见奶奶变戏法似地拿来中午的淘米水，让我洗，奶奶还说：“你可别小瞧它，这可是宝，既可洗油腻，又不伤手！”可我总觉得奶奶太小气了，还找借口呢！

不过说起奶奶，我还是很佩服的，你别看她只有一只手可以活动，她洗的衣服可干净了，什么？洗衣机洗？没有！绝对手洗！奶奶说：“洗衣机太费水了，特别是小件衣服，手洗节水又节电”，你看，她又在洗了，脚边还放着一个塑料桶，专门用来盛洗衣水，奶奶告诉我，这水还可以用来洗地、冲厕所。你们说，够抠门了吧！

他们俩还经常教育我，少开车，多走路，少抽烟，多吃水果……你还别说，我爸爸也在悄悄地改变，你看，为了吃夜宵，爸爸自带保温碗买来饺子，他还借机告诉我：“为了我们美丽的家园，我们要少用一次性碗筷。”

妈妈说，我们全家都要过低碳生活。早晨，天刚蒙蒙亮，我就拉开窗帘，让外面的亮光进入室内，洗脸刷牙后拧紧水龙头，我还把环保袋折成一个小方块塞到妈妈的包里，让她到超市时不要用塑料袋装东西……

(徐震晨)

该文获得乐清市2010年度绿色环保生活事迹征文活动一等奖



### 乐清市环境空气质量周报

(8月19日—8月25日)

地点	雁荡山	乐成	柳市
空气质量级别	I	I	I
空气质量状况	优	优	优
污染指数	19	20	30

首要污染物

-- -- --

### 乐清市环保局 行政科室及下属单位 工作职责、廉政承诺 (四)

乐清市环境保护局行政审批科 科室负责人：陈耀龙

可办理；办理领导交办的其他工作事项。

#### (一) 工作职责

负责拟订本市建设项目建设管理的有关政策；负责组织审批限额内和省、温州市环保局委托的开发建设项目的选址、环境影响评价报告书的审议；负责建设项目建设“三同时”验收工作；监督执行国家禁止（或严格限制）建设的重污染项目名录和有毒化学品优先控制名录；组织拟订本市环境保护规划和计划；负责区域环境规划编制；负责推行环境目标责任制和城市环境综合整治定量考核；负责本市环境统计工作，发布环境状况公报；负责同有关部门管理环保建设项目的对外合作和外资引进工作；负责环境标准的执行；负责乐清市行政服务中心环保审批窗口行政许

#### (二) 廉政承诺

本科室在今后工作中，将加强党风廉政建设，不断完善管理制度和监督机制，扎实抓好本科室的廉政和反腐工作，尤其是机关作风建设。从制度上防范廉政风险，杜绝项目审批、验收过程中“吃拿卡要”现象，绝不指定环评单位、环保设施建设单位或规划编制单位，严格按照规定发放排污许可证及其他行政许可证，不人为设置障碍，坚决杜绝以权谋私现象。严格遵守“四条禁令”和《建设项目环境影响评价行为准则与廉政规定》等有关廉政规定，及时制止和纠正不正之风。

监督电话：62576961（市环保局纪检组）

### 创建省环保模范城市系列报道

yueqing daily

乐清市环境监测站发布